

二、承傳所學 (2:2)

2	<div style="display: flex; justify-content: space-between;"> <div style="width: 45%;"> <p>「在許多見證人面前</p> <p>┆</p> <p>┆</p> <p>你... 聽見我所教訓的，也要交託... 人。</p> </div> <div style="width: 45%;"> <p>「那忠心</p> <p>┆能教導別人的</p> </div> </div>
---	---

保羅要提摩太把從他聽到的交託給忠心又能教導別人的人。這與上文要求的堅守真道一致，但不只是個人堅守，也要挑選可以倍增的人同樣使自己和別人堅守真道。

這裡加上「在許多見證人面前」，可能是強調保羅的信息是公開透明沒有詭詐或公認正確的。也有人估計，可能是提摩太在被按手任職的典禮上，保羅跟他所說的福音真道。

你在傳承倍增嗎？你的門徒學了你多少？

三、同受苦難 (2:3-6)

3	<p>你要和我同受苦難，</p> <p style="margin-left: 40px;">┆ 基督耶穌的</p> <p style="margin-left: 20px;">┆好像... 精兵。</p>
4	<p>凡在軍中當兵的，不將世務纏身，</p> <p style="margin-left: 40px;">┆ 那招他當兵的</p> <p style="margin-left: 20px;">┆好叫... 人喜悅。</p>
5	<p>「若在場上比武，非按規矩，</p> <p>人... 就不能得冠冕。</p>
6	<p>「勞力的</p> <p>... 農夫理當先得糧食。【「先得糧食」或譯「得先收的農作物」】</p>

保羅回到苦難的議題，要求提摩太與他同受苦難，要像「基督耶穌的精兵」。「精」的意思有美好的、美善的和美譽的等等。

接著用了三個比喻說明「精」的意思：

1. 在服役的士兵 (2:4)

要求的是專心討主喜悅。這要求可能是源於耶穌的教導「一個人不能事奉兩個主」（太 6:24；路 16:13）。但在當時，逼迫的環境中專心討主喜悅，代表要付上受苦的代價。

2. 任何的參賽者 (2:5)

「在場上比武」原文只是「參加比賽」，不一定是比武的，可以是其他公開的競技或運動。但都必須按規矩才能得冠冕。對提摩太的規矩是什麼？冠冕又是什麼？如果按照上文，意思是「任何參與福音使命的，必須受苦，才能得到最後的獎賞」。

3. 盡心竭力的農夫 (2:6)

第三個比喻是「勞力的農夫」。「勞力的」的意思或程度不只是辛勤勞動，而

是竭盡所能、艱苦工作或工作至筋疲力盡。這個再次與苦難有關聯，但結果是可以得到先收的成果。喻意不畏艱辛苦難的盡忠事奉，必可得到事工的果效。

三個比喻的共同點，就是 2:3 的要和保羅同受苦難，無論是為了討主喜悅，得最後賞賜或是事工果效。

三個受苦的動力，哪個最能夠激勵你？你有其他的動力激勵你為福音受苦嗎？

四、思想所學 (2:7)

7	我所說的話你要 思想 ， └因為凡事主必給你聰明。
---	-------------------------------------

保羅又談到提摩太所聽到他所說的，這次是「要思想」，原因是「凡事主必給你聰明」。這句話與《箴言》2:1-6 作者對他兒的教導，很相似：

¹我兒，你若領受我的言語，存記我的命令，²側耳聽智慧，專心求聰明，³呼求明哲，揚聲求聰明，⁴尋找她如尋找銀子，搜求她如搜求隱藏的珍寶，⁵你就明白敬畏耶和華，得以認識神。⁶因為耶和華賜人智慧，知識和聰明都由他口而出。

也許保羅要求提摩太的「思想」，就如《箴言》2:1-4 的「領受」、「存記」和非常積極地「專心求」，就會如《箴言》2:5「明白對神的敬畏，尋得對神的知識」（從《七十二士譯本》直譯）。

保羅提出的原因「主必給你聰明」與《箴言》2:6 在希臘文翻譯的《七十士譯本》中的「耶和華賜人智慧」是用同樣的字。

所以，保羅要提摩太思想他所說的，目的是提摩太更認識神和敬畏神。更認識神，是關於提摩太要傳承福音真道；而更敬畏神，可能是關於提摩太要面對苦難。

你如何平衡或結合福音使命與受苦？